MaOnuaznixé B' Ivuvaaiov, 1° Kepdlaio

M AO®O® HM A TIIKA

BB TYMNAZXIOY

¢

X
-
-4



Mobnuotixa B’ I'vuvaciov, 1° Kepdlaio

MEPOZXZ A’

KE ¢ANAIONE

ECiowoelc %}%

AVIOWOEIC

Epomicsic Ocwpiog
Epotmiocsic avtikelpevikov TOmov
AcKfoelg
Awyoviopato

2



MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

EPQTHXEIX OEQPIAX

1. Adote éva mapaderypa GYETIKO pe TNV EVVolo NG METAPANTHC
2. Na avagépete to. fripota yio T Aon piog eéicoong o Paduod
3. No avogépete to. Ppato yio tn Avon pog avicoonc o Baduod

4. Tlote pia e&iomon 1ov PBabuov éxet dnelpeg Adoelg ko mdte eivar advvarn;

EPQTHXEIX ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

Na yopoxtpicete TIG TPOTAGES TTOL 0KOAOVOOVV YpdpovTag 6TV KOALL cag OimAa 6To
yYPappo Tov avtiotolyel oe KaBe mpdtaon t AEEn Xmotd, av n mpdtaon gival oo, 1
AdBog, av n tpoéTaon etvar AavBacpévn.

. H e&lowom 3X + X =X eivor tavtdHTTO.

. Av a e€lowon gtvan tavtd™TO, TOTE KAOE 0p1Oudg eivon Advon .

. H e€lowon 0-Xx=0 eivar advvatn .

. Av la e€lomon dgv gtvan advvarn, Ba etvan towvtdHTNTOL

1

2

3

4

5. H e&iowon 8x=0 eivatl advvan.
6. Av-5B> 15, t6te f>-3

7. To ywopevo 0o apvntik®v aplBuov ivor apyntikdg aptouodg.

8. H Mon g e&iowong 2x=2-2 givar x =1.

9. Ioyver a(P+y)= af + ay, yio 6Aovg TOVG TPy HaTIKOVS aplduovs a,pB,y

10. Kdabe e&icmon o’ Babpov éxet tovAdyiotov pio Adon.

Na avtietotyicete tov aplBud oe kdbe pio amd TG endpeves avicwTikéc oyéoels (1-5) pe 1o
aVTIOTOO YPAULO TNG TAPAGTACTG TNG OTOV AE0Va TOV TPAYUATIKOV apliudv (a-€), ®oTE va

TPOKVYEL 0ANONG avticTotyioL.
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MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

Y
3. 0x>-2
4, 3>X 0 >
5. x<=2
¢ <
AYXYKHYXEIX
1.

Na Moete T1¢ e£lom®oelg:

3(x+1) _2x-1
4

2(x+3)=13 ka1 X— 3

2.
A. 0. Na Adoete v avicoon:
—2(y-3)+y=3y+l
B. TTowo¢ eivar o peyardtepog aképatog aplOuoc y mov exainbevet Ty napomdveo
aviocwon;
B. No Aboete v ekicmon:

3x+1 x-2 x 11

5 3 5 15

3.
A. Na Avoete v e&icwon:

3—x+x—2_2x—3
5 2 10

B. No Avoete v avicwon:
3(x-1)>x-2

KOl VO, TOPACTNGETE TIG ADGELS TNG 6TV €L0eia TV TPAYUATIKOV aplOpdV

g7l



MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

A. Na Aoete Tig endueveg e€lodoels:

—2-(x+1D)+7x-3=3-(x-2)-9 kat x-1,2=3x__1
2 6 12

B. Na Aboete v enduevn avicwon:
-3-4-(x-2)-10-x>2-(1-x)+7
[Tow amd T1g Moelc Tov eEl0doemy ToL EpMTANATOS (A) amoTeLel Kot ADoN TG ovic®ONC
Tov epTUaTOS (B); No dtkaoAoynoete TV omavInon oag.
S.

A. No Moete v e€lowon:

3-x+1_X_ 6-x-4
2 7

B. Na Aboete v avicoon:

4x+225x—4

6. Atvovton n emdpevn avicwon (1) kar 1 e&icwon (2):

x+2+2x+1_ 2x+1

X+2-3(x-2)=2+x (1), 3 5 5

(2)

A. No Aboete v avicoon (1) .
B. Na Moete v e€icoon (2)

I'. Noa e€etdoete edv 1 Ao ¢ e€lomong avnKeL 6T0 GOVOAO AVGEMV TG OVIGMOTG.

A. Na Moete v e€icoon:

2x+1 4-3x
—X

5 2
B. No e&gtdote av n Abon g mapandve e&icmong etval kot Avon g avicmong:

2(x+1)—4x>-1.

A. Na Moete T1g emopeveg eElomoetg (1) ko (2):
3(X +1)+6x = 2(2x+3)+12 @) won 6—(2X +1) =5-2x (2)
B. Na e&etdoete av ot e€ionoeig (1) kot (2) £xovv Ko Avor .

gt



MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

A. No AGETE TIG EMOUEVES OVICMDOELS:

5(4-3x)-x<3(-1-x)+13x-5 (1) Kk X

6

_1—2x X

B. Noa Bpeite 11g K0vég Myoelc tov avicwcewv (1) kot (2)

10.

A. Na Bpeite Ti¢ K01vEG AMOGEIS TOV OVIGOTIT®V:
3(x+1)+2x>10+(5-X) xat XTJ’S— x>0
B. Na kdvete kot Ttapdotaon g Abong otnv gubeia Twv mTpayuatikdv aplOpay.

11.

Na Bpeite 11¢ KOWEG ACEIS TOV AVICOGEMV:

2(x-3)-4(x-2)>8(x-1) w1 — - > A

12.
A. No Aoete v avicwon  8-2+(3x-1) > 4+(x-5)

3-(x+1) <2x—1
4 3

B. No Aoete v avicoon X —

I'. Tlowot amd tovg apBuovg -2, -1, 2, 3,  &ival Kown ADoN TOV TOPUTAVED

avVIc®oE®V . No d1TIOAOYNGETE TNV ATAVIN O GOG.
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MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

ATATQNIZEMATA

ATATQNIXEMA 1
OEMA 1°

Na yopoxtpicete TI TPOTAGES TTOL 0KOAOVOOVV YpdpovTag 6TV KOALL cag OimAa 6TO
yYpappo Tov aviiotolyel oe kKaBe mpdtaon ) AEEn Xmotd, av n mpdtaon gival oo, M
AdBog, av n tpdéTaon eivar AavBacpévn.

1. H e&lomwom 5X -X =X elvar tavtdtnTO.

2. H e&lowon 0-X =2 elvar addvarn .

3. H e&lomwon 8:x=0 eivar advvar.

4. Av-3B>12, 101e <-4

5. H Abon g e€lowong 2x=2-2 givan x=1.

OEMA 2°

Na Avoete v avicoon:

KOl VO TOPACTNOETE TIG ADGELS TG TNV €LOein TV TPAYHATIKOV oplOumy.

OEMA 3°
A. Na AoeTE TIG ETOUEVES AVIGDGELS:

4@3x-1)-(5-2%) > -2 (1) xau @—x 2—2’;—;9% @)

B. Na Bpeite 11g k0vég aképateg AMGEIS TV mopanave avichsemy (1) kot (2).

I'. Av o,B,y pe a<P <y eivar ot tpeig aképateg AVGELS, VO VTOAOYIGETE TNV TIUN|
NG TOPOKATO TOPACTOONG:
A=2(a-p)-3(y-a)-(-f-8y)

QoL TPOTO, TNV OTAOTOIGETE.
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MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

ATATQNIXMA 2
OEMA 1°

Na yopoxtpicete TIG TPOTAGES TTOL 0KOAOVOOVV YpdpovTag 6TV KOAAL cag OimAa 6To
ypappo Tov aviiotolyel oe kKaBe mpdtaon t AEEN Xwotd, av n mpdtaon gival oo, 1
AdBog, av n tpdéTaon eivar AavBacpévn.

1. H e&iowom 5X -X = 4X givar advvarn.

2. H e&lowon 0-x =0 eivar adpro .

3. H e&lowon 8-x =8 elvar Abon tov apuo 1.

4. Av 3B >-12, tote f<-4

5. H Mon g e&icwong 2x=0 &ivau 0.

OEMA 2°
Na Bpeite T1g KOWEG axépaieg AVGELS TOV OVICHDCENDY
2x-4 3x-1 S 4x-1

X—(4-3x)+2-(x-1) <2(x+1 > —
( ) (x-1) <2(x+1) «xom 5 3 3

OEMA 3°
A. Atveton m mopdotoon:
K= 3-(2x)— 2(x+3)+1
0. No arodeitete 011 K =4Xx-5
B. Na Bpeite v i e K yuo x=1
B. a. Na AWoete v e€lowon:

x—10_§:0
2 3

B. Na emraAnBevoete T Abdon g e€icwong mov Pprikate oto epotnua (Ba).
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MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

EPQTHXEIX OEQPIAX

1. No dwtvnwoete o Tubayodpelo Bempnua Kot vo. oXeO1ACETE EVa GYETIKO OGN0
YPAPOVTAG TNV aVTIGTOYN GYESN.

2. Towdv tomo Yo 10 epPadd tprydvov yvmpilete; Noo oxed1d0eTe EVa GYETIKO GYNIO KOl VO
YPAWYETE TNV aVTIGTOLYN OYEST.

3. No e€etdote av 1o 1piyovo ABI pe o=8 , p=13, y=9 &ivau opboydvio.

4. No. ypayete toug THmovg mov divouv to eufadd Tov Tprydvov, TeTpaydvov, opboywviov

napaAAnAoypappou kat tparmneliou.

EPQTHXEIX ANTIKEIMENIKOY TYIIOY

Na yopoktnpiocete T TPOTAGEIS TOL AKOAOVOOVV YpAPOVTOC 6TV KOAAD cag dimAa 6TO
ypappo Tov aviiotolyel oe kdbe mpodTaon T AEEN X®oTOo, av n Tpdtacm sivon cmo, I
AdBog, av n tpdéTaon etvar AavBacpévn.

1. To muBaydpero Bedpnua epappoletar povo ota opboymvia Tpiywva.

2. To tplyovo HOM pe mhevpég H®:\/E , HM:\/E—3 Ko @M:\/§ elvar opBoymvio.

3. To opBoydvio tpiyovo AEZ pe kdBeteg mhevpég AE=8 xou AZ=15 &yxet

vroteivovoa EZ=17.

1
4. To tetpdymvo tov duthavol oynuatog Exet epPaddv E=50 E 0
0
5
5. Z10 duthavd oynuo, E
3
70 guPadov Ez = 23 E,=1
E, =35

6. 210 TOPAKAT® TPIY®VO VO YOPUKTNPIGETE TIC TPOTACELS MOV akoAovBovv yplpovTag
otV KOAO oG OimAa 6TO YpAUUO TOL ovTIoTOLEl o€ KaBe mpoTaom ) AEEN XoTo, av 1

npdtoon elval cwotn, 1 AdBog, av n wpdtaon eivor AavOacuévn.

AN A a. (AB)’ = (AT)?+ (BI)
B. (AB)’=(AT) - (AA)?
Y. (AB)?=(AA)? + (BA)?




MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

g oT 8. (BA)?= (Bl —(I'AY

AYXKHYEIX

1.
$10 emdpevo oyfue to tpiyovo ABI éyet A=90°, ATB=30%kot AT =24/3. St0 1piyevo

BAT &ivon BA =~/5 xou AT = 11(6Xo e povada, pétpnong cm)

A. Na amodeiete 611 AB=2 xou BI['=4
B. No anodeitete 0t1 10 Tpiywdvo BAT eivar opBoymdvio.
[Tod etvan n 0pON yovia Tov; Na S1kaloA0YGETE TNV OTAVINGT GOG.
I'. No vroloyicete to guPaddv tov tprywvov ABIT kabdg kot to dyog AE tov tprydvov
ABT.
2.

210 enduevo tpiymvo ABI' 6ivovrar AB=10cm, AI'=17cm ka1 AI'=15cm. Na vroroyicete

A. To vyog AA kot v mhevpd BA.
B. To guPaddv tov tpryovov ABI.

M 11
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MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

Y10 emdpevo tpiywvo ABI diverar AT’ = 10cm, AI'=8 cm ko B =45°.

10cm

454

B y A 8cm

A. Na vrohoyicete to Oyog AA =X TOL TPLYOVOV.

B. Na vroAoyicete 1o unkog BA =y oto tpiyovo.

I'. Na vtoAoyicete to gpfaddv tov tprydvov ABT.

4.

210 tpaméllo mov diveTol GTO EMOUEVO GYNUO Ol YOVIEG A, A gfvon opBég ko emiong AB=14 ,

BI'=13 , AA=S. Na vroloyioete:
A L4em B

5o 13cm

A. To pnkog g A
B. To euPadd tov tpamneliov

I'. H mievpd evog tetpaydvov mov £xet 1010 epPadod pe to tpamélio.
5.

Atvetanr 10 mapakdto wookeAéc tpameéllo ABT'A pe mhevpés: TA=AB=5m, BI=7m «ot

AA=13m.

V| 12
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Mobnuotixé B’ Ivuvaciov, 1° Kepdlaio

A. Na vroAoyicete 1o Vyog X OV Tpameiov.

B. Na vroAoyicete 1o epuPadov tov tpameliov ABTA.

m

5m X X

5m

13m

13



MaOnuotié B’ 'vuvaciov, 1° Kepdlaio

ATATQNIZEMATA

ATATQNIXEMA 1
OEMA 1°

B. To ouwmhavo tpiyovo KAM givor opBoymdvio pe yovia K=90° ko KN 70 VYOG TOoVL.

M

K A

No GUUTANPOCTE TIG TAPUKAT® 160TNTES, MOTE VO Eivar aAnOeic:

OEMA 2°
A. No amodei&ete 0t1 10 Tpiymvo ABIT pe mievpég AB=x+2, BI'=3x-2 kot AI'=2X &ivor opboydvio,

0OV OVTIKOTOGTIOETE TO X e X=4.

B. Xto emdpevo tpomélio KAMN(KA/NM) ,

va Bpelte to UPog AP omou KA=6 , NM=10 kot To eufadov tou tooutal pe To SUTAACLo Tou eppadou

TOU TPLywvou ABI Ttou mponyoUUEVOU EPWTHMOTOG.

OEMA 3°
Atvetanr 10 mopakdto wwookeAéc tpameéllo ABI'A pe mievpéc: 'A=AB=5m, BI=7m «m

AA=13m.
A. Na vroAoyicete to Vyog X oV Tpameliov.
B. Na vroAoyicete 1o epuPaddv tov tpameliov ABIA.

M 14
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